

Повышение знаний родителей в речевых патологиях у детей

Продолжаю цикл статей на тему повышения знаний родителей в речевых патологиях у детей! В предыдущих статьях мы уже рассмотрели:

В 1 части о том насколько важно родителям (законным представителям) при речевых нарушениях ребенка понимать его диагноз и вникать в тонкости коррекционной работы.

Во 2 части о распространенных ошибках родителей, пагубно влияющих на речевое развитие ребенка.

В 3 части ознакомление с частью речевых патологий (Дислалия, Дизартрия, Тахилалия) и насколько важно родителям (законным представителям) при речевых нарушениях ребенка понимать его диагноз и вникать в тонкости коррекционной работы.

В 4 части продолжаю знакомить с речевыми патологиями (ФФНР, Диспраксия) расскажу чем отличается Диспраксия и Дизартрия и напому о важности своевременной и регулярной коррекции.

Это 5 часть и в ней я познакомлю с такими нарушениями как ЗРР- Задержка речевого развития, ЗППР- Задержка психоречевого развития.

ЗРР-Задержка речевого развития.

Последнее время очень часто в заключении невролога встречается диагноз ЗРР, конечно это связано с тем что % детей с нарушением речи стремительно растет, но также этот диагноз часто ставят со словами до 4 еще заговорит, если нет тогда приходите. И что же в итоге получается родители ждут, а когда приходят с тем же запросом в 4 года то слышат такой вопрос, а чего вы ждали так долго, почему раньше не били тревогу? В итоге замкнутый круг. Что бы подобного не случилось с Вами давайте разбираться что же это такое ЗРР) – это не соответствующее возрасту ребенка формирование навыков речи. ЗРР характеризуется качественным и количественным недоразвитием словарного запаса, несформированностью экспрессивной речи, отсутствием у ребенка фразовой к 2 годам и связной речи к 3 годам. Существуют определённые симптомы и признаки ЗРР например: в самом раннем возрасте малый словарный запас, отсутствие простейших фраз из 2 слов («мама дай», «я бай-бай», «ляля спит») к 2 годам, отсутствие связной речи к 3 годам, недоговаривание частей слов, скудный активный словарный запас, когда ребенок не может внятно выразить с помощью речи свое желание или просьбу. При ЗРР ребенок может говорить, но по сравнению со сверстниками очень слабо. А к 4 годам уже наблюдается достаточно серьёзное отставание от нормы. Довольно часто ЗРР встречается при задержках психического развития. В таком случае вы можете встретить в заключении специалиста аббревиатуру ЗППР (задержка психо-речевого развития).

ЗППР- Задержка психоречевого развития.

Частота подобных нарушений достигает 10%, проблема чаще возникает у мальчиков. Такая патология затормаживает и возрастное формирование психики у детей, поэтому этот диагноз обозначается как ЗППР, что означает задержку психоречевого развития у ребенка.

Задержка психоречевого развития у детей – группа расстройств, при которых освоение навыками устной и зачастую письменной речи запаздывает по сравнению с возрастными нормами. При таком состоянии у малышей не хватает словарного запаса, они не способны к экспрессивной речи. О ЗППР говорят, если в 2 года ребенок не произносит слов, а к 3 годам у него не сформирована связная речь.

Оценкой степени нарушений и лечением задержки психического и речевого развития у детей разного возраста занимаются детские неврологи, логопеды, дефектологи, медицинские психологи при участии педагогов и родителей.

ЗПРР – термин и понятие, находящееся на стыке детской неврологии и логопедии. Диагноз «задержка речевого развития» впервые выставляется детям младше 3–4-х лет, если малыш осваивает родной язык гораздо медленнее своих сверстников. При этом состоянии задерживается формирование всех компонентов:

- звуков, свойственных раннему детскому возрасту;
- запаса слов;
- построения грамматической конструкции;
- построения фраз;
- связной речи.

Проблема с недоразвитием речи – пограничная, в лечении и реабилитации таких детей в равной мере принимают участие врачи, логопеды и медицинские психологи.

Причин ЗРР и ЗПРР много поэтому нет смысла выяснять почему, важно в данном случае разобраться, а что же делать? При обнаружении подобных симптомов очень важно, как можно скорее обратиться к неврологу и высказать свои опасения и если необходимо настоять на диагностике. ЗРР и ЗПРР это диагнозы неврологов, в связи с чем для этого нужно пройти таких специалистов как (медицинский логопед, дефектолог, нейропсихолог, сурдолог, отоларинголог, психиатр) для выбора ведущего специалиста в коррекционной работе, а соответственно дополнительной диагностики в результате которой могут выявить такие диагнозы как: алалия 3-х видов, нарушения слуха, РАС, мутизм, умственная отсталость и т.д.) и если необходимо лечение. В зависимости от заключительного диагноза, после диагностики Вам уже смогут порекомендовать с каких специалистов начинать, и кто будет ведущим специалистом.

Важно помнить, чем раньше начинается коррекция, тем больше вероятности вывести ребенка до нормы. В некоторых случаях коррекция начинается в первые месяцы жизни ребенка.